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Ⅳ 調査結果の詳細 
 

１．住まいの地域への愛着度 
 

問１ お住まいの地域が好きですか。（○は１つだけ） 
 

 

全体では、「まあ好き」が 44.1％と最も多く、次いで「好き」が 38.2％、「どちらともいえない」が 11.1％となっている。
『満足派』（「好き」と「まあ好き」を合算、以下同様）が82.3％と大半を占めており、『不満派』（「好きではない」と「あ
まり好きではない」を合算、以下同様）は 5.7％となっている。 
 
【エリア別】 

 
 

 
エリア別にみると、ほとんどのエリアで『好き』が 8 割を超えており、特に＜三養基・神埼地区＞が 85.5％と最も高くなっ

ている。⼀⽅、＜東・⻄松浦地区＞は『好き』が 78.5％と高いものの 8 割に満たない結果となった。 
なお、市町別でみると、ほとんどの市町で『好き』が 7 割から 9 割となっており、特に＜鳥栖市＞が 92.1％と最も高く

なっている。 
 

好き

38.2%

まあ好き

44.1%

どちらともいえ

ない

11.1%

あまり好き

ではない

4.2%

好きではない

1.5%
無回答

0.8%

(N=1,554)

N=

全体 1,554

佐賀・小城地区 560

東・⻄松浦地区 348

三養基・神埼地区 344

杵島・藤津地区 278

38.2

41.3

34.8

41.3

33.1

44.1

42.1

43.7

44.2

47.8

11.1

10.9

12.9

9.3

12.6

4.2

3.8

6.6

3.2

3.2

1.5

1.3

1.1

1.2

2.5

0.8

0.7

0.9

0.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き どちらともいえない あまり好きではない 好きではない 無回答

エリア
回答件数
（件）

好き まあ好き
どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

好きではな
い

無回答 『好き』
『好きでは

ない』

全　体 1,554 38.2% 44.1% 11.1% 4.2% 1.5% 0.8% 82.3% 5.7%

佐賀・小城地区 560 41.3% 42.1% 10.9% 3.8% 1.3% 0.7% 83.4% 5.1%

東・西松浦地区 348 34.8% 43.7% 12.9% 6.6% 1.1% 0.9% 78.5% 7.7%

三養基・神埼地区 344 41.3% 44.2% 9.3% 3.2% 1.2% 0.9% 85.5% 4.4%

杵島・藤津地区 278 33.1% 47.8% 12.6% 3.2% 2.5% 0.7% 80.9% 5.7%
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【性別】 

 
性別にみると、『好き』は＜男性＞が 83.3％、＜⼥性＞が 81.9％と、＜男性＞の⽅がやや高くなっている。 

 
【年齢別】 

 
年齢別にみると、『好き』は＜18〜19 歳＞、＜30〜39 歳＞を除く年齢で、8 割を超えており、特に＜70〜79 歳

＞では 87.0％と最も高くなっている。 
 
【婚姻状況別】 

 
婚姻状況別にみると、『好き』は＜既婚（配偶者あり）＞が 84.5％と最も高く、次いで＜既婚（離別⼜は死別）

＞が 77.4％、＜未婚＞が 75.9％となっている。 
 

【佐賀県以外への居住歴別】 

 
居住歴別にみると、『好き』は＜2 年未満＞を除く居住歴が 8 割を超えており、特に＜2〜5 年未満＞は 85.1%と

最も高くなっている。 
 

  

性別
回答件数
（件）

好き まあ好き
どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

好きではな
い

無回答 『好き』
『好きでは

ない』

全　体 1,554 38.2% 44.1% 11.1% 4.2% 1.5% 0.8% 82.3% 5.7%

男性 686 39.4% 43.9% 10.5% 3.6% 1.6% 1.0% 83.3% 5.2%

女性 814 38.0% 43.9% 11.8% 4.5% 1.4% 0.5% 81.9% 5.9%

答えたくない 26 19.2% 50.0% 15.4% 7.7% 3.8% 3.8% 69.2% 11.5%

年齢
回答件数
（件）

好き まあ好き
どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

好きではな
い

無回答 『好き』
『好きでは

ない』

全　体 1,554 38.2% 44.1% 11.1% 4.2% 1.5% 0.8% 82.3% 5.7%

18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.6% 0.0%

20～29歳 83 36.1% 45.8% 12.0% 3.6% 2.4% 0.0% 81.9% 6.0%

30～39歳 140 38.6% 39.3% 13.6% 2.9% 2.1% 3.6% 77.9% 5.0%

40～49歳 297 39.7% 43.8% 11.8% 3.7% 0.7% 0.3% 83.5% 4.4%

50～59歳 330 34.2% 48.2% 9.7% 5.2% 2.4% 0.3% 82.4% 7.6%

60～69歳 412 35.7% 44.7% 12.1% 4.9% 1.7% 1.0% 80.4% 6.6%

70～79歳 238 45.8% 41.2% 9.7% 2.9% 0.0% 0.4% 87.0% 2.9%

80歳以上 27 55.6% 29.6% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 85.2% 3.7%

婚姻状況
回答件数
（件）

好き まあ好き
どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

好きではな
い

無回答 『好き』
『好きでは

ない』

全　体 1,554 38.2% 44.1% 11.1% 4.2% 1.5% 0.8% 82.3% 5.7%

未婚 253 32.0% 43.9% 15.8% 5.1% 2.4% 0.8% 75.9% 7.5%

既婚（配偶者あり） 1,102 39.7% 44.8% 9.9% 3.8% 1.0% 0.8% 84.5% 4.8%

既婚（離別又は死別） 168 39.3% 38.1% 13.7% 5.4% 3.0% 0.6% 77.4% 8.4%

県外居住年数
回答件数
（件）

好き まあ好き
どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

好きではな
い

無回答 『好き』
『好きでは

ない』

全　体 1,554 38.2% 44.1% 11.1% 4.2% 1.5% 0.8% 82.3% 5.7%

ずっと佐賀県に住んでいる 689 37.6% 44.1% 13.2% 3.0% 1.3% 0.7% 81.7% 4.3%

２年未満 84 38.1% 39.3% 16.7% 4.8% 1.2% 0.0% 77.4% 6.0%

２～５年未満 229 41.0% 44.1% 7.0% 6.6% 0.4% 0.9% 85.1% 7.0%

５～１０年未満 149 45.0% 38.9% 10.7% 4.0% 1.3% 0.0% 83.9% 5.3%

１０年以上 384 35.7% 46.6% 9.1% 4.7% 2.9% 1.0% 82.3% 7.6%
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２．住まいの地域への誇り 
 
問 2 お住まいの地域や佐賀県のことを県外の人にどのくらい誇れますか。（○は１つだけ） 
 

 
全体では、「まあ誇れる」が 40.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 31.1％、「誇れる」が 13.6％となってい

る。 
『誇れる』（「誇れる」と「まあ誇れる」を合算、以下同様）が 54.4％と半数を占めており、『誇れない』（「あまり誇れ

ない」と「誇れない」を合算、以下同様）は 13.6％となっている。 
 

【エリア別】 

 
 

 
エリア別にみると、すべてのエリアで『誇れる』が 5 割を超えており、特に＜三養基・神埼地区＞では 57.3％と他のエリ

アに比べてやや高くなっている。 
なお、市町別でみると、多くの市町で『誇れる』が5割前後となっており、特に＜上峰町＞では唯⼀7割を超えており、

他の市町と比べて高くなっている。⼀⽅、＜多久市＞、＜大町町＞では、『誇れる』がともに 3 割台と、他の市町と比べ
て低くなっている。 
  

誇れる

13.6%

まあ誇れる

40.8%どちらとも

いえない

31.1%

あまり誇れない

11.9%

誇れない

1.7%

無回答

0.8%
(N=1,554)

N=

全体 1,554

佐賀・小城地区 560

東・⻄松浦地区 348

三養基・神埼地区 344

杵島・藤津地区 278
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13.7

14.4

40.8

39.8

40.8

43.6

39.2

31.1

30.4

30.2

30.8

32.7

11.9

11.8

15.8

9.3

10.4

1.7

2.0

1.1

1.7

2.2

0.8

0.5

1.1

0.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

誇れる まあ誇れる どちらともいえない あまり誇れない 誇れない 無回答

エリア
回答件数
（件）

誇れる まあ誇れる
どちらとも
いえない

あまり誇れ
ない

誇れない 無回答 『誇れる』
『誇れな

い』

全　体 1,554 13.6% 40.8% 31.1% 11.9% 1.7% 0.8% 54.4% 13.6%

佐賀・小城地区 560 15.5% 39.8% 30.4% 11.8% 2.0% 0.5% 55.3% 13.8%

東・西松浦地区 348 10.9% 40.8% 30.2% 15.8% 1.1% 1.1% 51.7% 16.9%

三養基・神埼地区 344 13.7% 43.6% 30.8% 9.3% 1.7% 0.9% 57.3% 11.0%

杵島・藤津地区 278 14.4% 39.2% 32.7% 10.4% 2.2% 1.1% 53.6% 12.6%
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【性別】 

 
性別にみると、『誇れる』は＜男性＞が 53.5％、＜⼥性＞が 55.8％と、＜⼥性＞の⽅がやや高くなっている。 
 

【年齢別】 

 
年齢別にみると、『誇れる』は＜18〜19 歳＞、＜20〜29 歳＞を除く年齢で、半数を超えており、特に＜70〜79

歳＞、＜80 歳以上＞では約 6 割となっている。 
 
【婚姻状況別】 

 
婚姻状況別にみると、『誇れる』は＜既婚（離別⼜は死別）＞が 57.7％と最も高く、次いで＜既婚（配偶者あり）

＞が 56.2％となっている。⼀⽅、＜未婚＞の『誇れる』は 45.8％と他と比べてやや低い結果となった。 
 

【佐賀県以外への居住歴別】 

 
居住歴別にみると、『誇れる』はすべての居住歴で5割を超えて高くなっている。特に＜5〜10年未満＞では58.4％

と最も高くなっている。 
 

  

性別
回答件数
（件）

誇れる まあ誇れる
どちらとも
いえない

あまり誇れ
ない

誇れない 無回答 『誇れる』
『誇れな

い』

全　体 1,554 13.6% 40.8% 31.1% 11.9% 1.7% 0.8% 54.4% 13.6%

男性 686 15.0% 38.5% 29.9% 14.0% 1.7% 0.9% 53.5% 15.7%

女性 814 13.0% 42.8% 32.1% 9.8% 1.6% 0.7% 55.8% 11.4%

答えたくない 26 7.7% 42.3% 19.2% 19.2% 7.7% 3.8% 50.0% 26.9%

年齢
回答件数
（件）

誇れる まあ誇れる
どちらとも
いえない

あまり誇れ
ない

誇れない 無回答 『誇れる』
『誇れな

い』

全　体 1,554 13.6% 40.8% 31.1% 11.9% 1.7% 0.8% 54.4% 13.6%

18～19歳 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

20～29歳 83 13.3% 32.5% 34.9% 16.9% 2.4% 0.0% 45.8% 19.3%

30～39歳 140 15.7% 34.3% 33.6% 8.6% 4.3% 3.6% 50.0% 12.9%

40～49歳 297 16.2% 36.4% 32.3% 13.5% 1.3% 0.3% 52.6% 14.8%

50～59歳 330 13.9% 42.4% 26.1% 15.2% 2.4% 0.0% 56.3% 17.6%

60～69歳 412 10.4% 45.1% 31.6% 10.7% 1.2% 1.0% 55.5% 11.9%

70～79歳 238 16.4% 42.9% 30.7% 8.0% 0.8% 1.3% 59.3% 8.8%

80歳以上 27 11.1% 48.1% 33.3% 7.4% 0.0% 0.0% 59.2% 7.4%

婚姻状況
回答件数
（件）

誇れる まあ誇れる
どちらとも
いえない

あまり誇れ
ない

誇れない 無回答 『誇れる』
『誇れな

い』

全　体 1,554 13.6% 40.8% 31.1% 11.9% 1.7% 0.8% 54.4% 13.6%

未婚 253 13.4% 32.4% 34.8% 17.0% 1.6% 0.8% 45.8% 18.6%

既婚（配偶者あり） 1,102 14.4% 41.8% 30.1% 11.0% 1.8% 0.8% 56.2% 12.8%

既婚（離別又は死別） 168 11.3% 46.4% 29.8% 10.1% 1.2% 1.2% 57.7% 11.3%

県外居住年数
回答件数
（件）

誇れる まあ誇れる
どちらとも
いえない

あまり誇れ
ない

誇れない 無回答 『誇れる』
『誇れな

い』

全　体 1,554 13.6% 40.8% 31.1% 11.9% 1.7% 0.8% 54.4% 13.6%

ずっと佐賀県に住んでいる 689 13.6% 41.1% 34.0% 9.4% 0.9% 1.0% 54.7% 10.3%

２年未満 84 7.1% 46.4% 36.9% 9.5% 0.0% 0.0% 53.5% 9.5%

２～５年未満 229 12.2% 38.9% 28.8% 17.0% 2.2% 0.9% 51.1% 19.2%

５～１０年未満 149 16.8% 41.6% 27.5% 11.4% 2.7% 0.0% 58.4% 14.1%

１０年以上 384 15.1% 39.1% 27.6% 14.3% 3.1% 0.8% 54.2% 17.4%
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３．⽇常⽣活の満⾜度  
 
問 3 あなたは⽇常⽣活にどのくらい満⾜していますか。（○は１つだけ） 
 

 
全体では、「まあ満足している」が 54.4％と最も高く、次いで「満足している」が 17.7％、「どちらともいえない」が

15.8％となっている。 
『満足している』（「満足している」と「まあ満足している」を合算、以下同様）が 72.1％と 7 割を超えており、『満足し

ていない』（「あまり満足していない」と「満足していない」を合算、以下同様）は 11.3％となっている。 
 

【エリア別】 
 

 
 

 
エリア別にみると、＜東・⻄松浦地区＞を除くエリアで『満足している』が 7 割を超えており、特に＜三養基・神埼地区

＞では 78.5％と他のエリアに比べてやや高くなっている。 
なお、市町別でみると、多くの市町で『満足している』が 6〜7 割前後となっており、特に＜⿅島市＞は 9 割弱と他の

市町と比べて高くなっている。 
  

満足している

17.7%

まあ満足

している

54.4%

どちらとも

いえない

15.8%

あまり満足して

いない

8.9%

満足していない

2.4%

無回答

0.9%
(N=1,554)

N=

全体 1,554

佐賀・小城地区 560

東・⻄松浦地区 348

三養基・神埼地区 344

杵島・藤津地区 278
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15.8

15.0

20.4

11.9

15.8

8.9

7.7

12.4

7.6

8.6

2.4

2.7

2.6

1.2

3.2

0.9

0.7

1.1

0.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 無回答

エリア
回答件数
（件）

満足してい
る

まあ満足し
ている

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答
『満足して

いる』
『満足して
いない』

全　体 1,554 17.7% 54.4% 15.8% 8.9% 2.4% 0.9% 72.1% 11.3%

佐賀・小城地区 560 18.8% 55.2% 15.0% 7.7% 2.7% 0.7% 74.0% 10.4%

東・西松浦地区 348 14.4% 49.1% 20.4% 12.4% 2.6% 1.1% 63.5% 15.0%

三養基・神埼地区 344 21.2% 57.3% 11.9% 7.6% 1.2% 0.9% 78.5% 8.8%

杵島・藤津地区 278 15.5% 55.8% 15.8% 8.6% 3.2% 1.1% 71.3% 11.8%
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【性別】 

 
性別にみると、『満足している』は＜男性＞が 71.7％、＜⼥性＞が 73.0％と、＜⼥性＞の⽅がやや高くなっている。 

 
【年齢別】 

 
年齢別にみると、『満足している』は＜30〜39 歳＞、＜50〜59 歳＞を除く年齢で、7 割を超えている。⼀⽅、＜

30〜39 歳＞は『満足している』が 64.3％と最も低い結果となった。 
 

【婚姻状況別】 

 
婚姻状況別にみると、『満足している』は＜既婚（配偶者あり）＞が 76.4％と最も高く、次いで＜既婚（離別⼜

は死別）＞が 62.0％、＜未婚＞が 61.2％となっている。 
 

【佐賀県以外への居住歴別】 

 
居住歴別にみると、『満足している』は＜5〜10 年未満＞を除く居住歴で 7 割を超えており、特に＜10 年以上＞

は 74.2％と最も高くなっている。⼀⽅、＜5〜10 年未満＞は 69.1％と唯⼀ 7 割に満たない結果となっている。 
 
 

  

性別
回答件数
（件）

満足してい
る

まあ満足し
ている

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答
『満足して

いる』
『満足して
いない』

全　体 1,554 17.7% 54.4% 15.8% 8.9% 2.4% 0.9% 72.1% 11.3%

男性 686 16.9% 54.8% 15.3% 9.5% 2.6% 0.9% 71.7% 12.1%

女性 814 18.7% 54.3% 15.5% 8.4% 2.3% 0.9% 73.0% 10.7%

答えたくない 26 11.5% 42.3% 30.8% 11.5% 0.0% 3.8% 53.8% 11.5%

年齢
回答件数
（件）

満足してい
る

まあ満足し
ている

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答
『満足して

いる』
『満足して
いない』

全　体 1,554 17.7% 54.4% 15.8% 8.9% 2.4% 0.9% 72.1% 11.3%

18～19歳 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20～29歳 83 20.5% 55.4% 14.5% 7.2% 2.4% 0.0% 75.9% 9.6%

30～39歳 140 16.4% 47.9% 14.3% 12.9% 5.0% 3.6% 64.3% 17.9%

40～49歳 297 17.2% 55.9% 17.2% 7.7% 1.7% 0.3% 73.1% 9.4%

50～59歳 330 16.4% 52.4% 17.9% 10.6% 2.7% 0.0% 68.8% 13.3%

60～69歳 412 14.6% 59.2% 15.0% 7.8% 2.2% 1.2% 73.8% 10.0%

70～79歳 238 24.4% 51.3% 13.0% 8.0% 2.1% 1.3% 75.7% 10.1%

80歳以上 27 22.2% 51.9% 14.8% 11.1% 0.0% 0.0% 74.1% 11.1%

婚姻状況
回答件数
（件）

満足してい
る

まあ満足し
ている

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答
『満足して

いる』
『満足して
いない』

全　体 1,554 17.7% 54.4% 15.8% 8.9% 2.4% 0.9% 72.1% 11.3%

未婚 253 12.6% 48.6% 21.7% 13.4% 2.8% 0.8% 61.2% 16.2%

既婚（配偶者あり） 1,102 18.9% 57.5% 13.5% 7.4% 1.7% 0.9% 76.4% 9.1%

既婚（離別又は死別） 168 18.5% 43.5% 19.6% 11.9% 5.4% 1.2% 62.0% 17.3%

県外居住年数
回答件数
（件）

満足してい
る

まあ満足し
ている

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答
『満足して

いる』
『満足して
いない』

全　体 1,554 17.7% 54.4% 15.8% 8.9% 2.4% 0.9% 72.1% 11.3%

ずっと佐賀県に住んでいる 689 18.1% 53.4% 16.5% 9.0% 1.9% 1.0% 71.5% 10.9%

２年未満 84 10.7% 60.7% 20.2% 4.8% 3.6% 0.0% 71.4% 8.4%

２～５年未満 229 17.9% 55.5% 14.4% 10.5% 0.9% 0.9% 73.4% 11.4%

５～１０年未満 149 16.1% 53.0% 17.4% 9.4% 4.0% 0.0% 69.1% 13.4%

１０年以上 384 19.3% 54.9% 13.5% 8.1% 3.4% 0.8% 74.2% 11.5%
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４．住まいの地域への定住意向 
 
問 4 いま、お住まいの地域（佐賀県）に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 
全体では、「思う」が 47.4％と最も高く、次いで「まあ思う」が 30.8％、「どちらともいえない」が 14.1％となっている。 
『思う』（「思う」と「まあ思う」を合算、以下同様）が 78.2％と 7 割を超えており、『思わない』（「あまり思わない」と

「思わない」を合算、以下同様）は 7.1％となっている。 
 
【エリア別】 

 
 

 
エリア別にみると、すべてのエリアで『思う』が 7 割を超えており、特に＜三養基・神埼地区＞では 81.4％と 8 割を超

え、最も高くなっている。 
なお、市町別でみると、ほとんどの市町で『思う』が 7〜8 割前後となっており、特に＜吉野ヶ⾥町＞では 85.2％と最

も高くなっている。 
  

思う

47.4%

まあ思う

30.8%

どちらとも

いえない

14.1%

あまり思わない

4.8%

思わない

2.3% 無回答

0.7%

(N=1,554)

N=

全体 1,554

佐賀・小城地区 560

東・⻄松浦地区 348

三養基・神埼地区 344

杵島・藤津地区 278

47.4

48.0

44.8

49.7

46.4

30.8

29.5

30.5

31.7

32.0

14.1

15.2

16.7

11.6

11.5

4.8

4.1

4.9

4.7

6.8

2.3

2.7

2.3

1.5

2.5

0.7

0.5

0.9

0.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う まあ思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

エリア
回答件数
（件）

思う まあ思う
どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答 『思う』
『思わな

い』

全　体 1,554 47.4% 30.8% 14.1% 4.8% 2.3% 0.7% 78.2% 7.1%

佐賀・小城地区 560 48.0% 29.5% 15.2% 4.1% 2.7% 0.5% 77.5% 6.8%

東・西松浦地区 348 44.8% 30.5% 16.7% 4.9% 2.3% 0.9% 75.3% 7.2%

三養基・神埼地区 344 49.7% 31.7% 11.6% 4.7% 1.5% 0.9% 81.4% 6.2%

杵島・藤津地区 278 46.4% 32.0% 11.5% 6.8% 2.5% 0.7% 78.4% 9.3%
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【性別】 

 
性別にみると、『思う』は＜男性＞が 79.0％、＜⼥性＞が 77.9％と、＜男性＞の⽅がやや高くなっている。 
 

【年齢別】 

 
年齢別にみると、『思う』は＜80 歳以上＞が 92.6％と最も高く、次いで＜70〜79 歳＞が 83.6％となっている。 

また、30 歳以上 69 歳以下の『思う』は 7 割以上であり、特に「40〜49 歳」は 8 割近くなっている。⼀⽅、『思わない』
では＜50〜59 歳＞が 10.0％と唯⼀ 1 割に上る結果となっている。 
 
【婚姻状況別】 

 
婚姻状況別にみると、『思う』は＜既婚（配偶者あり）＞が 80.4％と最も高く、次いで＜既婚（離別⼜は死別）

＞が 77.9％、＜未婚＞が 68.8％となっている。 
 

【佐賀県以外への居住歴別】 

 
居住歴別にみると、『思う』は＜ずっと佐賀県に住んでいる＞、＜2 年未満＞がともに 8 割を超えており、高くなってい

る。⼀⽅、＜10 年以上＞は 69.0％と唯⼀ 7 割に満たない結果となっている。 
 

  

性別
回答件数
（件）

思う まあ思う
どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答 『思う』
『思わな

い』

全　体 1,554 47.4% 30.8% 14.1% 4.8% 2.3% 0.7% 78.2% 7.1%

男性 686 50.0% 29.0% 13.4% 4.8% 1.9% 0.9% 79.0% 6.7%

女性 814 45.7% 32.2% 14.1% 4.9% 2.6% 0.5% 77.9% 7.5%

答えたくない 26 30.8% 26.9% 26.9% 7.7% 3.8% 3.8% 57.7% 11.5%

年齢
回答件数
（件）

思う まあ思う
どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答 『思う』
『思わな

い』

全　体 1,554 47.4% 30.8% 14.1% 4.8% 2.3% 0.7% 78.2% 7.1%

18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

20～29歳 83 36.1% 32.5% 21.7% 4.8% 4.8% 0.0% 68.6% 9.6%

30～39歳 140 47.1% 27.9% 13.6% 5.7% 2.1% 3.6% 75.0% 7.8%

40～49歳 297 41.4% 38.4% 14.5% 4.4% 1.0% 0.3% 79.8% 5.4%

50～59歳 330 44.5% 31.2% 14.2% 6.7% 3.3% 0.0% 75.7% 10.0%

60～69歳 412 48.8% 28.9% 14.6% 4.4% 2.4% 1.0% 77.7% 6.8%

70～79歳 238 59.2% 24.4% 10.1% 4.2% 1.7% 0.4% 83.6% 5.9%

80歳以上 27 66.7% 25.9% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 92.6% 0.0%

婚姻状況
回答件数
（件）

思う まあ思う
どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答 『思う』
『思わな

い』

全　体 1,554 47.4% 30.8% 14.1% 4.8% 2.3% 0.7% 78.2% 7.1%

未婚 253 35.6% 33.2% 21.7% 5.5% 3.2% 0.8% 68.8% 8.7%

既婚（配偶者あり） 1,102 50.5% 29.9% 12.3% 4.7% 1.9% 0.7% 80.4% 6.6%

既婚（離別又は死別） 168 46.4% 31.5% 13.1% 5.4% 3.0% 0.6% 77.9% 8.4%

県外居住年数
回答件数
（件）

思う まあ思う
どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答 『思う』
『思わな

い』

全　体 1,554 47.4% 30.8% 14.1% 4.8% 2.3% 0.7% 78.2% 7.1%

ずっと佐賀県に住んでいる 689 51.2% 31.1% 12.5% 3.2% 1.3% 0.7% 82.3% 4.5%

２年未満 84 54.8% 28.6% 10.7% 4.8% 1.2% 0.0% 83.4% 6.0%

２～５年未満 229 47.6% 32.3% 12.7% 4.8% 1.7% 0.9% 79.9% 6.5%

５～１０年未満 149 51.7% 26.8% 10.7% 7.4% 3.4% 0.0% 78.5% 10.8%

１０年以上 384 37.0% 32.0% 19.5% 6.8% 3.9% 0.8% 69.0% 10.7%
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５．施策分野の認知状況 
 

問 5 ①から⑦の県が取り組んでいる各プロジェクトについて、どの程度知っていますか。（○はそれぞれ１つ
ずつ） 

 

 
 
全体では、7 つのプロジェクトすべて「名前も聞いたことがない」が最も高くなっており、特に＜④OPEN-AIR 佐賀＞は

82.4％と他のプロジェクトに比べて認知度が低い結果となった。 
また、「名前や概要をある程度知っている」においては、＜②歩こう。佐賀県。＞が 15.3％と最も高く、次いで＜①子

育てし大（たい）県“さが”＞の 14.3％となっている。 
  

N =

①子育てし大（たい）県"さが" 1,554

②歩こう。佐賀県。 1,554

③さがすたいる 1,554

④OPEN-AIR佐賀 1,554

⑤SAGAスポーツピラミッド（SSP）構想 1,554

⑥森川海人っプロジェクト 1,554

⑦SAGA　BLUE　PROJECT
（サガブループロジェクト） 1,554

14.3

15.3

6.0

3.3

13.3

8.2

5.0

36.6

33.7

28.2

13.4

30.7

20.7

16.7

48.5

50.5

65.2

82.4

55.2

70.3

77.5

0.7

0.6

0.6

0.9

0.8

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

名前や概要をある程度知っている 名前は聞いたことがある 名前も聞いたことがない 無回答
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６．重要と考える施策分野 
 

問６ 次の施策分野のうち、最も重要だ（優先してほしい）と考えるものはどれですか。 
（※上位１〜３位まで順番を付け、番号を記⼊してください。） 

＜ 上 位 1 位 ＞      ＜ 上 位 2 位 ＞      ＜ 上 位 3 位 ＞ 

 
 
上位 1 位では、「防災・減災・県土保全」が最も高く 29.6％、上位 2 位では「医療・健康」が最も高く 17.6％、上

位 3 位では「雇⽤・労働、企業⽴地・商⼯業」が最も高く 12.9％となっている。また、3 位では「医療・健康」も 12.8％
と、「雇⽤・労働、企業⽴地・商⼯業」同程度重要視されていることがうかがえる。 
 

  

防災・減災・県土保全

医療・健康

雇⽤・労働、企業⽴地・商⼯業

福祉

子育て

消費生活、食品・交通安全

教育・生涯学習

農業、林業、⽔産業

地域づくり

観光、国際化

環境・エネルギー

文化、スポーツ振興

人権・共生、県⺠協働

無回答

29.6

12.1

13.8

8.2

12.0

6.9

5.3

4.1

2.4

1.9

1.5

0.6

0.3

1.1

0% 10% 20% 30%

(N=1,554)

9.7 

17.6 

13.3 

12.7 

10.9 

9.8 

6.8 

5.9 

3.7 

3.0 

2.9 

1.7 

0.8 

1.2 

0% 10% 20% 30%

(N=1,554)

10.6

12.8

12.9

9.7

6.6

9.5

5.7

6.4

7.7

6.6

4.4

3.5

1.7

1.8

0% 10% 20% 30%

(N=1,554)
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＜上位 1〜3 位まで＞ 

 
全体では、「防災・減災・県土保全」が 49.9％と最も高く、次いで「医療・健康」が 42.5％、「雇⽤・労働、企業⽴

地・商⼯業」が 40.0％となっている。 
 

【エリア別】 

 
エリア別でみると、「防災・減災・県土保全」においては＜東・⻄松浦地区＞以外の地区で 5 割を超えており、特に＜

杵島・藤津地区＞では約 6 割となっている。 
 

【年齢別】 

 
年齢別でみると、多くの年齢で「防災・減災・県土保全」、「医療・健康」、「雇⽤・労働、企業⽴地・商⼯業」が高く

なっている。また、＜20〜29 歳＞、＜30〜39 歳＞では「子育て」が 5〜6 割となっており、他の年齢に比べて高くなっ
ている。 
  

防災・減災・県土保全

医療・健康

雇⽤・労働、企業⽴地・商⼯業

福祉

子育て

消費生活、食品・交通安全

教育・生涯学習

農業、林業、⽔産業

地域づくり

観光、国際化

環境・エネルギー

文化、スポーツ振興

人権・共生、県⺠協働

無回答

49.9

42.5

40.0

30.7

29.5

26.3

17.8

16.4

13.8

11.5

8.9

5.9

2.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(N=1,554)

エリア
回答件数
（件）

防災・減
災・県土保

全
医療・健康

雇用・労
働、企業立
地・商工業

福祉 子育て
消費生活、
食品・交通

安全

教育・生涯
学習

農業、林
業、水産業

地域づくり
観光、国際

化
環境・エネ

ルギー
文化、ス

ポーツ振興

人権・共
生、県民協

働
  無回答

全　体 1,554 49.9％ 42.5％ 40.0％ 30.7% 29.5% 26.3% 17.8% 16.4% 13.8% 11.5% 8.9% 5.9% 2.8% 1.1%

佐賀・小城地区 560 52.9％ 39.1％ 40.0％ 30.0% 31.3% 25.9% 17.9% 15.5% 13.0% 13.4% 9.6% 6.4% 3.6% 0.2%

東・西松浦地区 348 35.6％ 44.8％ 44.8％ 31.3% 29.3% 29.3% 19.8% 15.5% 14.9% 9.8% 8.3% 4.6% 2.0% 2.9%

三養基・神埼地区 344 52.0％ 49.1％ 34.9% 35.2％ 30.2% 26.5% 19.2% 11.9% 11.3% 9.6% 8.1% 7.8% 1.7% 0.6%

杵島・藤津地区 278 59.0％ 38.1％ 41.7％ 25.9% 26.6% 21.9% 14.4% 24.8% 16.9% 11.9% 9.4% 3.6% 4.0% 0.4%

年齢
回答件数
（件）

防災・減
災・県土保

全
医療・健康

雇用・労
働、企業立
地・商工業

福祉 子育て
消費生活、
食品・交通

安全

教育・生涯
学習

農業、林
業、水産業

地域づくり
観光、国際

化
環境・エネ

ルギー
文化、ス

ポーツ振興

人権・共
生、県民協

働
無回答

全　体 1,554 49.9％ 42.5％ 40.0％ 30.7% 29.5% 26.3% 17.8% 16.4% 13.8% 11.5% 8.9% 5.9% 2.8% 1.1%

18～19歳 3 33.3% 33.3% 66.7％ 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 83 34.9％ 26.5% 42.2％ 14.5% 51.8％ 27.7% 18.1% 14.5% 16.9% 32.5% 6.0% 8.4% 2.4% 1.2%

30～39歳 140 35.7％ 32.9% 46.4％ 15.7% 60.0％ 31.4% 25.0% 17.1% 10.7% 10.7% 5.0% 5.0% 2.1% 0.7%

40～49歳 297 44.8％ 41.4％ 41.4％ 24.6% 41.4％ 26.6% 27.3% 10.8% 10.8% 13.8% 6.7% 6.4% 2.0% 0.3%

50～59歳 330 47.6％ 44.5％ 43.9％ 34.2% 23.6% 28.2% 17.0% 13.0% 11.5% 11.8% 11.5% 7.3% 3.0% 0.6%

60～69歳 412 58.3％ 42.2％ 40.5％ 34.7% 21.6% 23.1% 15.3% 19.2% 15.0% 8.7% 11.2% 3.9% 2.9% 0.7%

70～79歳 238 59.2％ 50.4％ 30.7% 41.6％ 15.5% 24.4% 8.8% 21.0% 18.1% 5.0% 8.0% 6.3% 3.8% 2.1%

80歳以上 27 48.1％ 59.3％ 18.5% 33.3% 3.7% 25.9% 14.8% 37.0％ 22.2% 11.1% 7.4% 0.0% 7.4% 3.7%
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７．情報⼊手手段 
 

問 7 県の取組についての情報をどうやって知ることが多いですか。 
（※上位１〜３位まで順番を付け、番号を記⼊してください。） 

              ＜ 上 位 1 位 ＞      ＜ 上 位 2 位 ＞      ＜ 上 位 3 位 ＞

 

 
上位 1 位では、「県⺠だよりなどの県の広報紙」が最も高く 41.6％、上位 2 位では「テレビ」が最も高く 32.9％、上

位 3 位では「家族、友人、知人からの口コミ」が最も高く 23.3％となっている。 
上位 1 位では「テレビ」も 36.4％と高く、「テレビ」と「県⺠だよりなどの県の広報紙」の 2 項目で 78.0%と全体の 8

割弱を占める結果となった。 
 

 

  

テレビ

県⺠だよりなどの県の広報紙

新聞

家族、友人、知人からの口コミ

ラジオ

県の公式ホームページ

その他のWebサイト（県の公式
ホームページを除く）

Instagram

県の公式LINE

県の公式YouTube

県の公式Twitter

Twitter（県の公式アカウントを
除く）

県の公式Facebook

その他

無回答

36.4 

41.6 

11.2 

3.0 

1.5 

2.4 

0.6 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.1 

0.0 

0.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(N=1,554)

32.9 

14.3 

28.2 

7.0 

4.4 

3.9 

2.3 

0.7 

1.0 

0.3 

0.5 

0.4 

0.4 

0.5 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(N=1,554)

13.3 

18.3 

17.9 

23.3 

8.1 

4.9 

3.5 

1.2 

0.6 

0.7 

0.3 

0.5 

0.3 

1.0 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(N=1,554)
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＜上位 1〜3 位まで＞ 

 

 

全体では、「テレビ」が 82.6％と最も高く、次いで「県⺠だよりなどの県の広報紙」が 74.1％、「新聞」が 57.3％とな
っている。 

 

【性別】 

 
性別でみると、「テレビ」においては＜男性＞、＜⼥性＞ともに8 割台と高く、特に＜⼥性＞は 84.8％と男性より 4.8

ポイント上回っている。 
 

【年齢別】 

 
年齢別でみると、ほとんどの年齢で「テレビ」が8割を超えている。また、60歳以上では「県⺠だよりなどの県の広報紙」

も 8 割を超えており、他の年齢に比べて高くなっている。 

テレビ

県⺠だよりなどの県の広報紙

新聞

家族、友人、知人からの口コミ

ラジオ

県の公式ホームページ

その他のWebサイト（県の公式ホームページを除く）

Instagram

県の公式LINE

県の公式YouTube

県の公式Twitter

Twitter（県の公式アカウントを除く）

県の公式Facebook

その他

無回答

82.6

74.1

57.3

33.3

14.0

11.2

6.4

2.3

1.9

1.3

1.0

1.0

0.6

1.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,554)

性別
回答件数
（件）

テレビ
県民だより
などの県の

広報紙
新聞

家族、友
人、知人か
らの口コミ

ラジオ
県の公式

ホームペー
ジ

その他の
Webサイ

ト（県の公
式ホーム

ページを除
く）

Instagram
県の公式

LINE
県の公式

YouTube
県の公式
Twitter

Twitter
（県の公式
アカウント
を除く）

県の公式
Facebook

その他   無回答

全　体 1,554 82.6％ 74.1％ 57.3％ 33.3% 14.0% 11.2% 6.4% 2.3% 1.9% 1.3% 1.0% 1.0% 0.6% 1.9% 1.6%

男性 686 80.0％ 67.8％ 60.2％ 31.6% 17.2% 14.4% 7.9% 1.3% 2.3% 2.0% 0.9% 0.6% 0.7% 2.0% 1.7%

女性 814 84.8％ 79.4％ 55.7％ 34.9% 11.4% 8.5% 5.3% 2.9% 1.5% 0.7% 1.2% 1.5% 0.6% 1.8% 1.2%

答えたくない 26 84.6％ 80.8％ 34.6％ 30.8% 19.2% 11.5% 7.7% 3.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0%

年齢
回答件数
（件）

テレビ
県民だより
などの県の

広報紙
新聞

家族、友
人、知人か
らの口コミ

ラジオ
県の公式

ホームペー
ジ

その他の
Webサイ

ト（県の公
式ホーム

ページを除
く）

Instagram
県の公式

LINE
県の公式

YouTube
県の公式
Twitter

Twitter
（県の公式
アカウント
を除く）

県の公式
Facebook

その他   無回答

全　体 1,554 82.6％ 74.1％ 57.3％ 33.3% 14.0% 11.2% 6.4% 2.3% 1.9% 1.3% 1.0% 1.0% 0.6% 1.9% 1.6%

18～19歳 3 100.0％ 33.3% 0.0％ 66.7％ 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0％ 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 83 85.5％ 56.6％ 34.9％ 51.8％ 9.6％ 12.0% 12.0% 13.3% 0.0% 2.4% 3.6% 7.2% 1.2% 2.4% 0.0%

30～39歳 140 77.9％ 67.1％ 35.7％ 37.9％ 16.4％ 15.0% 10.0% 5.7% 4.3% 2.1% 0.7% 0.7% 1.4% 5.7% 2.9%

40～49歳 297 82.5％ 71.4％ 47.5％ 40.4% 14.8％ 14.5% 10.4% 2.4% 2.0% 1.3% 0.7% 1.0% 0.7% 1.3% 0.7%

50～59歳 330 84.5％ 72.1％ 57.0％ 30.6% 17.3% 12.7% 7.3% 1.5% 3.6% 1.8% 1.2% 0.3% 0.6% 1.8% 0.6%

60～69歳 412 83.7％ 80.1％ 67.7％ 27.9% 12.9% 9.2% 3.6% 0.2% 0.7% 1.0% 1.0% 0.7% 0.2% 1.2% 1.5%

70～79歳 238 80.3％ 80.3％ 70.6％ 30.3％ 12.2% 6.3% 1.7% 0.4% 1.3% 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 2.1% 2.9%

80歳以上 27 81.5％ 85.2％ 85.2％ 11.1% 11.1% 7.4% 0.0% 0.0％ 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7%



 

43 

 

【「その他」の選択肢に記載された情報⼊手手段】 
 YouTube の広告。（⼥性 / 20~29 歳 / 佐賀・小城地区） 
 コンビニ、スーパーなどに貼ってあるチラシ等。（⼥性 / 20~29 歳 / 佐賀・小城地区） 
 何も知らない、広報が悪い。（⼥性 / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 職場。（男性 / 30~39 歳 / 東・⻄松浦地区） 
 ワイヤーママ。（⼥性 / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 回覧板等。（答えたくない / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 佐賀テレビアプリ。（男性 / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 会社の事業活動を通じて。（男性 / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 知らない人が話してるのが聞こえてくる。（男性 / 30~39 歳 / 三養基・神埼地区） 
 業者説明会など。（⼥性 / 40~49 歳 / 東・⻄松浦地区） 
 県の取組は仕事で知ることが多いです。（男性 / 40~49 歳 / 佐賀・小城地区） 
 病院やスーパーなどの張り紙。（⼥性 / 40~49 歳 / 三養基・神埼地区） 
 学校からの配布物。（⼥性 / 50~59 歳 / 三養基・神埼地区） 
 Facebook でつながっている佐賀県在住の知り合いの人の日々の投稿が⼀番のソースになっています。私自身は東京にいることが多

いので。（⼥性 / 50~59 歳 / 杵島・藤津地区） 
 インターネット。（⼥性 / 60~69 歳 / 三養基・神埼地区） 
 公⺠館学習会。（男性 / 70~79 歳 / 佐賀・小城地区）  


